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Štvrťročník pre obyvateľov Bystrého            Marec 2024            Číslo 1            Ročník 13            Cena: nepredajné  

 

Vážení Bystrania, milí priatelia... 

Vstupujeme do nového ročného obdobia, ktoré so sebou prináša zmeny v prírode a veľa práce pre ľudí. Po oddy-

chovej zime, ktorá tento rok bola bez častého odhŕňania snehu, sa postupne ukazujú nové výzvy či už v našich záhradách, 

alebo aj v našom okolí, v našej obci. Po zime treba upratať a na jar si postupne zvyknúť. Aj práce v našej obci majú svoju 

hierarchiu a majú svoju postupnosť. Niekomu sa zdá práca, ktorú práve naši zamestnanci vykonávajú nie súrna a skôr je 

súrnejšie to, čo vidí daný občan. Verte však, že všetky práce sú potrebné a sú prínosom pre obec. Je preto dôležité, aby 

sme všetky kompetencie nehádzali len na obec, ale aby sme aj vlastným konaním prispeli k tomu, aby sme mali v obci 

poriadok a čisto. Veď predsa nie každý obyvateľ je odkázaný na pomoc obce. Vieme si aj sami pozametať, vieme si aj 

sami vyhrabať, vieme si odviezť konáre zo záhrady na kompostáreň a nespaľovať ich na záhrade. Isto budeme mať z toho 

lepší pocit ako ududraný a negatívny komentár na obec a jej zamestnancov. Strážme si poriadok v našej obci. 

Nedá mi, aby som sa nedotkol sviatku, ktorý oslávili naše ženy v mesiaci marec. 8. marec patril vám, milé ženy. 

Aj keď s mnohými som sa stretol už pri oslavách MDŽ v úniách či jednotách, no nie všetky ženy sú členkami v týchto 

základných organizáciách, a tak chcem prostredníctvom našich Bystrianskych novín pozdraviť všetky naše ženy.             

Prajem vám zdravie, šťastie, lásku, rodinnú pohodu, silu, trpezlivosť a požehnanie.  

Dotknúť sa chcem aj blížiacich sa sviatkov jari a chcem vám všetkým zaželať pokojné sviatočné dni plné zdravia, 

oddychu, dobrého jedla a rodinnej pohody.  

Teším sa aj na stretnutia pri aktivitách, ktoré sú v tomto roku naplánované v našej obci. 

                                                                           S pozdravom PhDr. Ľubomír Hreha, starosta obce 

Drahí bratia a sestry, 

k sviatkom Paschy vám vyprosujem hlboké stretnutie s Milosrdným. Nech 

v ramenách kríža spoznáte milujúce ramená milosrdného Otca, ktoré dávajú zmy-

sel každému utrpeniu. Prajem vám, aby ste hľadeli na Ježiša ako emauzskí uče-

níci s horiacim srdcom a radosťou. Aby jeho slová: „Pokoj vám“ vniesli do vášho 

srdca istotu jeho vernosti, blízkosti a milosrdenstva. 

Christos Voskrese! 

Zo srdca vám žehnám. 

              Váš o. Pavol Seman, gréckokatolícky farár farnosti Hanušovce nad Topľou 

BYSTRIANSKE  NOVINY 
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Veľkonočný čas je obdobím mnohých starodávnych ľudových zvyklostí a zaužívaných 

folklórnych tradícií. Naši predkovia ich počas minulých storočí vytvárali v súvislosti s 

odchodom zimy a príchodom jari, ako aj s náboženskými tradíciami ukrižovania a vzkrie-

senia Božieho Syna. Najmä na území východného Slovenska, kde sa na križovatke stre-

táva západná a východná kultúra, latinský a byzantský rítus, slovenské a rusínske obrady, 

pohanské a kresťanské zvyky, sú folklórne tradície obzvlášť pestré, bohaté a rozmanité. 

Pôstna disciplína, pálenie Moreny, bahniatka (bažičky), pobožnosť krížovej cesty, po-

klona pri Božom hrobe, svätenie paschy, šibačka a oblievačka a tiež ozdobené veľkonočné 

vajíčka (kraslice, pisanky). Typické spôsoby prežívania, slávenia a oslavy sviatkov Veľkej 

noci sú hlboko zakorenené v našej národnej identite a neodmysliteľne patria ku koloritu tohto obdobia. Zvyky, ktoré sa 

vyvinuli kedysi dávno z úzkeho spojenia našich predkov s prírodou a z blízkosti našich zbožných predkov k Bohu, sú 

aktuálne, obľúbené, populárne a zmysluplné aj v súčasnosti a nechceme sa ich zriecť, zbaviť, zabudnúť a zanevrieť na ne 

ani v budúcnosti; práve naopak, je našou úlohou zachovať ich pri živote aj pre budúce generácie, ktoré prídu po nás.  

Úderným sloganom „Stop veľkonočným krasliciam!“ vonkoncom nechcem vyzývať k bojkotu a zákazu insitnej umelec-

kej výroby a kreatívneho ozdobovania obľúbených veľkonočných vajíčok. Kraslice (pisanky) batikované voskom, oble-

pované slamou alebo perlovkou, leptané, gravírované, perforované, vyškrabávané, madeirové a iné sú miniatúrnymi ume-

leckými dielami, ktorých krása ulahodí oku i srdcu. Ich škrupinka je zvonku vkusne a krásne vyzdobená, no vnútri, kde 

by mal byť skrytý obsah, je vajíčko prázdne, nie je tam nič. Nech sú teda nápadité veľkonočné kraslice (pisanky), ktoré 

nám slúžia ako sezónna jarná a veľkonočná dekorácia, pre nás kresťanov mementom, aby sme neboli aj my zvonku síce 

dokonale vyfintení a vyparádení, pekne ozdobení a zaujímavo okrášlení, a predsa vo vnútri v našom srdci úplne prázdni. 

Nestaňme sa a nebuďme veľkonočnými kraslicami, ktoré síce pekne vyzerajú, ale úžitok z nich nie je žiaden, pretože sú 

prázdne. Dávajme si pozor na to, aby sme počas veľkonočných sviatkov nemali len plný žalúdok mäsových údenín, ale 

aj srdce plné lásky, pokoja, porozumenia, viery, nádeje a radosti z Kristovho zmŕtvychvstania. Prajem vám milostiplné 

veľkonočné sviatky!  

Mgr. Branislav Polča, farár Rímskokatolíckej farnosti sv. Urbana v Bystrom 
 

Milí čitatelia, bratia a sestry v Pánovi, 

ľudia sa zvyknú báť voľne pustených psov. Na tento problém sa sťažujú v mnohých obciach na Slovensku, ale ne-

darí sa ho k spokojnosti vyriešiť. Preto niektorí na svoju ochranu nosia so sebou všelijaké obranné prostriedky. Bojíme sa 

psov, zvlášť veľkých a mimo kontroly majiteľa. Sme ochotní sa proti nim brániť dostupnými spôsobmi. Nenecháme si 

len tak ublížiť. 

Zvláštne je však to, že sa mnohí ľudia vôbec neboja hriechu. A to ani mnohí z tých, ktorí patria do cirkvi. Hriech 

nám nepripadá nebezpečný ako veľký, zúrivý pes, ktorý rýchlo ublíži. Ktosi sa o to zaslúžil, že hriech má chuť príťažli-

vého ovocia, ktoré je nadmieru chutné a zdanlivo prospešné. Hoci hriech spôsobuje horšie devastačné následky pre náš 

život ako voľne pustený pes, vôbec sa ním necítime ohrození a neinvestujeme do vlastnej ochrany. Preto náš život mnoho 

ráz vyzerá tak žalostne. Sami si do života vpúšťame hriech, ktorý ihneď ničí, čo len môže. Zničí aj to, čo sme s pomocou 

Božou roky budovali (osobný, manželský, kariérny i duchovný život). 

O tom, aký nebezpečný pre človeka je hriech, t. j. ignorácia a prestúpenie Božej vôle, nám svedčí veľkopiatková 

zvesť. Tento strašný ľudský nepriateľ nebol zastaviteľný nijakým spôsobom, ktorý by bol dostupný človeku. Musel sa 

mu postaviť ten najsvätejší zo svätých, Syn Boží v plnej sláve a moci. Čo mu tento zápas spôsobil? Pomalú a ukrutne 

bolestivú smrť, výsmech a odvrhnutie ľuďmi. Hriechy všetkých nás, aj tie, z ktorých sme sa kajali, aj tie, ktoré nám tak 

veľmi chutia a vyhľadávame ich, sa plnou silou vrhli na Pána Ježiša a nechali z neho mŕtve telo visieť na kríži. Nebez-

pečnejšie ako najagresívnejší pes. To presne sú naše hriechy. Prinášajú bolesť, smútok, mizerný život a hrôzostrašný 

koniec, keď sa raz postavíme pred vzkrieseného Ježiša, ktorého aj naše hriechy rozdrvili. Mali by sme sa ich báť. Mali by 

sme mať rešpekt pred konaním, ktoré Boh zakázal. Mali by sme sa báť následkov, ktoré hriech spôsobuje. Ale najmä by 

sme mohli už konečne doceniť to, čo Ježiš získal všetkým, ktorí nemilujú hriech, ale Jeho. Tie hriechy ho síce rozdrvili, 

ale práve týmto spôsobom sa s nimi Boh raz a navždy vysporiadal. On bol rozdrvený namiesto nás, aby sme si my mohli 

užívať Božiu milosť a veriť v našu záchranu. Múdro to zhrnul apoštol Pavol: „Boh dokazuje svoju lásku k nám tým, že 

Kristus umrel za nás, keď sme boli ešte hriešni. O čo skôr budeme zachránení od hnevu Božieho, keď sme teraz osprave-

dlnení Jeho krvou?“ (R 5,8-9) Úprimná viera v Pána Ježiša je najlepšou obranou proti hriechu, ktorý je všade okolo nás, 

i v nás.   

Príjemné veľkonočné sviatky 2024, veľa múdrosti v Božích veciach a s Ním prežitých dní praje evanjelický a. v. 

farár Mgr. Marek Ivan. 
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Život v obci 

79. výročie oslobodenia obce Bystré 
  

18. januára si naša obec Bystré pripomenula 79. výročie oslobodenia 

obce. Pre našu obec je to významný deň, keď si uctievame pamiatku našich 

občanov, ktorí bojovali počas II. svetovej vojny. 

Počasie nám neprialo, ale aj napriek tomu sa pietneho aktu zúčastnili 

aj občania našej obce. Zišli sme sa pri pamätníku padlých vojakov, kde 

čestnú stráž počas celého pietneho aktu držal Hencovský oddiel GVAR-

DIJA – Miestny odbor Matice slovenskej Hencovce. Začali sme hymnou, 

básňou a príhovormi pána starostu a pána Dušana Saukuliča. V príhovoroch sme si spomenuli na hrôzu, ktorá trvala počas 

dlhých vojnových rokov. Nezabúdajme preto na ich hrdinstvo a veľké obete. Boli to predsa naši starí otcovia, otcovia, 

bratia a občania. Bolo to obdobie plné utrpenia, hladu, ponižovania, nabité ľudskými tragédiami. Obdobie, keď si smrť 

vyberala svoje obete každý deň. Tak si vážme a pamätajme, čo pre nás urobili generácie ľudí pred nami.  

  Ing. Štefánia Hobľáková  

Odovzdanie bytov v polyfunkčnom dome Poloma 
Zamestnanci registrovaného sociálneho podniku STAVENEC Bystré s. r. o. ukončili 

stavebné práce na polyfunkčnom dome Poloma, kde boli medzi poslednými dokončovacími 

prácami namontované kuchynské linky, kombinované sporáky a kombinované chladničky 

s mrazničkami. Tak mohla byť stavba z projektu s názvom „Prestupné bývanie v obci Bystré“ 

skolaudovaná. Kolaudačné rozhodnutie bolo vydané dňa 18. decembra 2023, následne pos-

lanci OZ vybrali spomedzi množstva žiadostí tajným hlasovaním 6 žiadateľov o nájomné 

byty. 

26. januára starosta obce PhDr. Ľubomír Hreha slávnostne odovzdal novým nájomcom 

kľúče od bytov v polyfunkčnom dome Poloma, Šarišská 76/36, Bystré. 

                                                                                                                     Ing. Miroslava Kobyľanová 

          Slávnostné uvítanie detí do života   

Na svet prišli trochu hlasní –  

z vašej lásky vzácne kvety. 

Nech sú zdraví, šťastní, krásni, 

celý život, celé veky. 

Obec Bystré so starostom obce PhDr. Ľubomírom Hrehom neza-

búda na najmenších obyvateľov obce, a preto 17. marca pripravili sláv-

nosť uvítania detí narodených v roku 2023. Uvítanie sa konalo v priesto-

roch obradnej miestnosti na obecnom úrade. Na slávnosť boli pozvaní rodičia 19-tich detí, z ktorých väčšina pozvanie 

prijala a prišli spolu so svojimi ratolesťami.   Starosta obce vo svojom príhovore detičkám zaprial okrem zdravia, šťastia 

aj krásne a sladké detstvo. Rodičom poprial veľa trpezlivosti, lásky, ktorej pri výchove detí nikdy nie je dosť a zaželal im, 

aby ich detičky boli pre nich v budúcnosti vždy len oporou.  

Po slávnostnom príhovore starosta obce odovzdal finančný príspevok, kvietok a Pamätnú plaketu s Pamätným lis-

tom dieťaťa. Prítomní rodičia detí sa tradične podpísali do Pamätnej knihy obce. Toto milé stretnutie spríjemnili krátkym 

programom deti Materskej školy 172. Milí rodičia, všetkým vám prajeme veľa radosti z vašich detí. Nech do vášho ži-

vota, do vašich rodín prinesú veľa lásky a šťastných chvíľ a nech sú, spolu s vami, zdravé a šťastné!  

   Beáta Rozkošová 

Plán akcií obce v roku 2024 

30. 04. 2024 – Stavanie mája  

10. 05. 2024 – Beh priateľstva (určené pre žiakov ZŠ a deti MŠ) 

11. 05. 2024 – 130. výročie DHZ 

02. 06. 2024 – Pohár starostu obce – súťaž hasičských družstiev 

07. 06. 2024 – Jeden a pol míle pre rodinu + lampiónový sprievod 

30. 06. 2024 – Folklórne slávnosti  

07. 07. 2024 – Cyklotúra (Bystré – Remeniny – Skrabské – Bystré) 
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Veľkonočná výzdoba pri obchodnom stredisku Poloma 

Milí naši spoluobčania, 16. marca prebehla pri obchod-

nom stredisku Poloma pekná popoludňajšia akcia. Členky našej 

organizácie s ich rodinnými príslušníkmi sa dali do práce a svoj 

voľný čas venovali skrášleniu našej obce Bystré. V tento deň 

sme tematicky aktualizovali výzdobu ľudového domčeka a os-

tatnú časť areálu pri Polome. Aj takto vám chceme priblížiť na-

sledujúce obdobie a krásne sviatky príchodu jari - Veľkú noc, 

ktorá je sviatkom oslavujúcim vzkriesenie Ježiša Krista. 

 Všetkým zúčastneným veľmi pekne ďakujeme.   

        Mgr. Lucia Mariňáková, predsedníčka Únie žien Bystré DEDINA     

 

Blížime sa do finále... 

Čas uteká a my sa pomaličky blížime ku koncu škol-

ského roka. K cieľu nám ešte chýba pár mesiacov a my sa 

všetok čas snažíme aktívne využívať. Okrem naberania no-

vých vedomostí a zručností klasickým spôsobom, ale aj 

netradičnými metódami, nezabúdame na významné dni, 

ktoré si pripomíname v škole – Deň lesov, Deň vody, Deň 

materinského jazyka... V mesiaci marec sme sa viac veno-

vali knihám a čítaniu. Viaceré aktivity na podporu čítania 

(popoludnie v knižnici, maratón čítania, založenie tried-

nych knižníc...) sa žiakom páčili, veríme, že kniha sa stane 

ich priateľkou a spoločníčkou vo voľných chvíľach.  

                        Mgr. Erika Novotná 

Ideme naplno... 

Sedem mesiacov v školskom roku 2023/2024 máme za sebou a ostávajú nám ešte tri mesiace na to, aby sme stihli 

uskutočniť všetky naplánované aktivity. Aby sme mali dobrý pocit z toho, že aj tento školský rok sme prežili naplno, mali 

sme na čo spomínať a mali motiváciu posúvať sa vpred. Všetky dni, ktoré prežijeme v materskej škole by mali byť dňami 

úsmevu a spokojnosti.  

Aj aktivity plánujeme tak, aby deti nielen vzdelávali, ale aby im prinášali radosť a úsmev. Deň plný zábavy, hudby, 

spevu sme mali vo februári, keď sme sa obliekli do masiek a spolu s našim Marošom Kamošom sme celé dopoludnie 

pretancovali. Ale rovnako nás bavila aj návšteva planetária v Prešove či bábkové divadlo, ktoré sme mali v našej mater-

skej škole. Pri téme „povolania“ nás navštívili aj hasiči z DHZ Bystré (Mgr. Martin Molitoris a Maroš Oľha) a aj pani 

doktorka (MUDr. Anna Trojanovič -Tkáčová) , ktorí nám porozprávali o svojom povolaní. Všetci sme chceli byť potom 

hasičmi alebo lekármi 😊. Stali sme sa aj pekármi a spolu s našou 

jednou starou mamou (p. Mihočovou) sme piekli perníky a ko-

láče. Pozvali sme si všetky naše staré mamy a otcov do materskej 

školy, aby videli, čo sme si pre nich pripravili.  

Nám sa zase páčilo pozvanie pani knihovníčky (p. Haľko-

vej), ktorá nám ukázala, ako to v knižnici vyzerá a jednu roz-

právkovú knihu mal v ruke aj náš pán starosta, ktorý nám prečítal 

rozprávku. Zaujímavé bolo zúčastniť sa aj na akte pripomenutia 

si oslobodenia našej obce, kde sme videli vojakov.  

Zaujímavé budú aj všetky aktivity, ktoré nás ešte iba ča-

kajú. Naši predškoláci už nedočkavo čakajú na to, ako ich rodičia 

zapíšu do základnej školy a ako sa naučia plávať počas plaveckého výcviku. Čakanie na vyhodnotenia súťaží, do ktorých 

sme sa zapojili, je netrpezlivé, ale veríme, že to bude stáť za to.  

Slávnostná rozlúčka s predškolákmi, to bude tiež veľká udalosť, rovnako ako oslava MDD s našimi kamarátmi 

z MŠ 172. No a ešte zážitky zo školského výletu, z hier na našom školskom dvore, keď bude teplo... No jedným razom 

povedané „prežívame naše dni v materskej škole naplno“. Ďakujeme všetkým, ktorí nám tieto naše „škôlkarské“ chvíle 

sprítomňujú.                    Mgr. Mária Kubová, riaditeľka MŠ 
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Pestrá jar v Materskej škole 172 

Keď prichádza jar, všetko je zrazu akési veselšie. Príroda sa zazelená a zahalí sa do príjemného trilkovania vtákov, 

aj tých, o ktoré sme sa v zime s detičkami vzorne starali, ale aj do jemnej vône prvých jarných kvetov. Na ihriskách či 

uliciach počuť čoraz častejšie krik a smiech hrajúcich sa detí. 

Už každoročne sa deti našej materskej školy veľmi tešili na fašiangový karneval. Ten sa konal 6. apríla v priestoroch 

škôlky. Triedy sa zahalili do rozprávkového šatu, kde hlavnú úlohu hrali krásne karnevalové masky.  

Mesiac  marec je venovaný všetkým ženám, 

a tak sme boli našich dôchodcov a hlavne babičky 

potešiť pestrým programom, ktoré pripravili deti 

z veľkej skupiny. Odmenou nám bol veľký po-

tlesk, ale aj sladkosť, za ktorú ďakujeme. Keďže 

je mesiac venovaný aj knihám, spoločne navští-

vime obecnú knižnicu, v ktorej nám teta knihov-

níčka porozpráva o knihách a každoročne deťom 

pán starosta prečíta peknú rozprávku. V našej ma-

terskej škole máme pripravené viaceré aktivity 

v rámci výchovno-vzdelávacieho procesu.  

Tento rok navštívime hvezdáreň v Prešove a touto cestou sa chceme pánovi starostovi poďakovať za autobusovú 

dopravu. Deti z veľkej skupiny majú pripravený program pre našich najmenších spoluobčanov pri príležitosti ,,Uvítania 

detí do života“. O bezpečnosti na cestách nám príde porozprávať ,,ujo“ policajt, pozvali sme aj  záchranára – ocka jedného 

z našich detí. Poskytne deťom poznatky o prvej pomoci a vybavení sanitky, ukážku ošetrovania, v ktorej si detičky môžu  

samy vyskúšať rolu pacienta či lekára, ktorý obväzuje rany. Predškolákov čaká zápis do prvého ročníka.  

Apríl je  mesiacom lesov, s deťmi sa budeme rozprávať o prírode, zvieratkách. A o tom, ako si chránime životné 

prostredie a staráme sa o prírodu. Našu materskú školu navštívia i lesní pedagógovia. Určite sa potešia očká detí, keď 

privítame sokoliarov zo Starej Ľubovne a svojím zážitkovým učením nám predstavia malé druhy dravcov – sokol myšiak, 

sokolík pestrý a rovnako aj malá sovička plamienka driemavá. 

Nielen akcie sprevádzajú náš školský rok, ale aj rôzne projekty a súťaže. Zapojili sme sa do rozvojového projektu 

,,Čítame pre radosť“ pod vedením ministerstva školstva. Cieľom tohto projektu bolo doplniť alebo zriadiť triedne kniž-

nice. Naša materská škola bola vybraná do tohto projektu a zakúpili sme 70 ks nových a krásnych kníh pre deti a obohatili 

tak naše knižnice oboch tried. Svoj talent rozvíjajú deti aj vo výtvarných súťažiach: ,,Pre moju mamu“ v Poprade, ale aj 

v celoslovenskej súťaži Dúha na témy: ,, Zajtra otvoríme ďalšie dvere“ a „Svet za zrkadlom“. 

S pani učiteľkami sme  pripravili pre vaše, ale aj naše deti naozaj pestrý program akcií a už teraz sa tešíme na každú 

jednu z nich. 

                                                                                           Bc. Anna Reváková, riaditeľka MŠ 

Výročná členská schôdza ZO Jednoty dôchodcov Poloma Bystré 

Dňa 7. marca sa konala výročná členská schôdza ZO Jednoty dôchodcov Poloma Bystré za 

účasti hostí, a to p. starostu PhDr. Ľubomíra Hrehu, zástupcu starostu p. Štefana Sabola, okresného 

predsedu strany Hlas a riaditeľa pobočky sociálnej poisťovne vo Vranove n/T. p. Jána Karola,  pos-

lanca PSK p. Jozefa Barana a tajomníčky OV Jednoty dôchodcov Slovenska p. Angely Zubkovej. 

Na začiatku stretnutia sme pozdravili minuloročných oslávencov –  90-tničky p. Annu Dobošovú a 

p. Máriu Mariňakovú, 80-tnika p. Františka Pištu. Poďakovali sme sa p. Michalovi Vravcovi, ktorý 

ukončil svoju činnosť vo výbore. Nasledovali príhovory 

hostí k MDŽ a kultúrnym programom nás potešili detičky 

z MŠ Bystré 172, od ktorých sme dostali sladký darček. 

Ženičky sme obdarovali kvietkom. K slovu sa dostala p. 

Helena Ruščinová, ktorá prečítala výročnú správu. Pripili 

sme si sponzorským vínkom a bolo podané vynikajúce 

jedlo, ktorého vôňu sme už dlhšie cítili a robili si chúťky. 

Toto sedenie bolo ukončené voňavou kávou, chutným ko-

láčikom a príjemnými rozhovormi. Tešíme sa na ďalšie 

stretnutia na našich akciách.                                                                          

     Mária Blašková, podpredsedníčka  ZO Jednoty dôchodcov Poloma Bystré 
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Ani seniori v našej obci nezaháľajú...  

Základná organizácia Jednoty dôchodcov v Bystrom bola založená na ustanovujúcej schôdzi dňa 12. októbra 2022, 

nakoľko takáto organizácia v našej obci nebola a niektorí naši členovia sa o jej vznik snažili už skôr. 

Hlavným zámerom vzniku má byť aktívna činnosť všetkých nás seniorov, využiť obdobie, keď sme ešte mobilní, 

schopní prijímať informácie, držať trend s vývojom spoločnosti, a tak si predĺžiť aktívny život. Svoju činnosť zameria-

vame hlavne na oblasť poznávania kultúrnych a historických pamiatok nášho prekrásneho Slovenska, rozširovania vedo-

mostí bežných činnosti ako je záhrada a hlavne aktívny pohyb a turistika, ktorá je v našom veku veľmi potrebná. Druhým 

zámerom bola možnosť dostať sa k liečebným poukazom seniorov, nakoľko len JDS má rámcové zmluvy s niektorými 

kúpeľnými zariadeniami za nižšie ceny. Ide o týždenné liečebné pobyty mimo zdravotnej poisťovne, na ktoré štát pri-

spieva sumou 100 € na jednu osobu. V roku 2023 sa z našej organizácie týchto liečebných pobytov zúčastnilo spolu 11 

členov. Z toho 6 členov v hoteli Prameň v Dudinciach  a 5 členov v hoteli Harmony v Piešťanoch. 

Činnosť našej organizácie sa v priebehu roka riadi „predbežným plánom“, ktorý sa vždy schvaľuje na výročnej 

členskej schôdzi. Výbor ZO vždy v predstihu rozpracuje každú akciu a vhodným spôsobom to ostatným členom ZO zve-

rejní. V oblasti aktívneho pohybu a turistiky sme v minulom roku zorganizovali prehliadku náučným chodníkom v Her-

manovciach n/T., v Pavlovciach a dve túry po vyznačených chodníkoch v Slanskom pohorí v Hermanovciach n/T. Dňa 

13. júla 2023 sa členovia našej ZO zúčastnili XII. ročníka okresných športových hier seniorov v Zámutove, ktorý organi-

zuje Okresná organizácia JDS vo Vranove n/T. V jednej zo športových disciplín členovia nášho tímu obsadili II. miesto. 

Zúčastňujeme sa tiež akcií, ktoré organizuje Obecný úrad Bystré – v apríli 2023 to bola brigáda „Za čisté Slovensko“, 

„Ščevica Tour“ a v mesiaci august výstup na Šimonku. V oblasti poznávania historických a kultúrnych pamiatok to bola 

návšteva národnej kultúrnej pamiatky „Múzeum Solivar“, kde sa od 17. storočia varila soľ. V decembri sme navštívili 

Dóm Svätej Alžbety v Košiciach. Ide o najväčší kostol na Slovensku, ktorý bol dokončený v r. 1508. Navštívili sme aj 

Ústavný súd so sídlom v Košiciach, budovu Košického zlatého pokladu a sídlo prezidenta SR v Košiciach. Za najväčšiu 

kultúrno-turistickú akciu v r. 2023 považujeme návštevu obce Terchová v dňoch 12. – 13. augusta 2023, kde sme sa 

zúčastnili koncertu „Kandráčovci – Kollárovci“, pozreli si pamiatky obce, vykonali sme nádhernú turistickú prechádzku  

na Jánošíkove diery – časť Podžiar. V mesiaci október sme sa pri príležitosti Mesiaca úcty k starším stretli pri ľudovej 

muzike. Niektoré akcie sme uskutočnili s finančnou 

podporou obecného úradu, za čo srdečne ďakujeme. 

Rok 2024 sme začali výročnou členskou schô-

dzou dňa 10. februára, kde sme vyhodnotili našu čin-

nosť za rok 2023 a oboznámili sa s predbežným plá-

nom činnosti na rok 2024. Dňa 7. marca sme sa zú-

častnili výletu do Vysokých Tatier s cieľom pozrieť 

si Ľadový dóm na Hrebienku a Rainerovu chatu. Zú-

častnilo sa ho 18 členov našej ZO. Veľký záujem (až 

36 členov našej ZO) bol o folklórne vystúpenie sú-

boru Vranovčan pod názvom „Poklona“, kde je zob-

razený životný príbeh vzdávajúci hold Jánovi Lazorí-

kovi z Krivian.  

Tešíme sa na naše ďalšie spoločné stretnutia v tomto roku. Zároveň chcem osloviť aj ďalších seniorov v našej obci, 

ktorí majú radi pohyb, kultúru a históriu, aby sa k nám pridali. 

                                                                                                Ing. Jozef  Verčimák , predseda ZO JDS v Bystrom   

 

Výročná schôdza Únie žien SÍDLISKO Bystré 

Dňa 9. marca 2024 sa v Kultúrnom dome v Bystrom uskutočnila výročná členská schôdza Únie žien SÍDLISKO 

Bystré. Príjemné stretnutie členiek Únie žien bolo zároveň spojené s oslavou pri príležitosti MDŽ. Osobnou prítomnosťou 

nás poctil starosta obce PhDr. Ľubomír Hreha a p. Štefan Sabol, zástupca starostu obce, ktorí nás obdarovali nielen krás-

nymi kvetmi, ale aj milým želaním k sviatku MDŽ. Vďaka ich neustálej podpore a pochopeniu vieme napredovať, a preto 

by sme im aj touto cestou chceli poďakovať. Veríme, že vzájomné obojstranné porozumenie a spolupráca budú aj naďalej 

pokračovať.   

Výročná schôdza ďalej pokračovala prednesením slávnostného príhovoru našej predsedníčky p. Ľudmily Humení-

kovej. V rámci príhovoru nás p. predsedníčka srdečne privítala a s vyslovením vďaky zosumarizovala všetky uskutočnené 

aktivity, ktoré sme spoločne absolvovali v uplynulom roku. Príkladom bola účasť našich členiek na rôznych divadelných 

predstaveniach či pobyt na kúpaliskách v Maďarsku v letnom období.  
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Spoločné aktivity pokračovali aj v zimnom období, keď sa naše členky podieľali na vytvorení vianočnej výzdoby 

pred pastoračným domov na Sídlisku. V neposlednom rade nás v priebehu príhovoru p. predsedníčka oboznámila aj 

s ďalšou plánovanou činnosťou, ktorá nás čaká v tomto roku. Následne sme spoločne prediskutovali všetky naše budúce 

aktivity, nové nápady a vízie, ktorým by sme sa chceli venovať. V tejto atmosfére sme strávili veľmi príjemný večer 

a spoločne tak oslávili sviatok všetkých žien.  

Stojíme na prahu sviatkov jari, sviatkov Veľkej noci, ktoré patria medzi jedno z najkrajších období v roku. Sú 

symbolom znovuzrodenia, obdobím, keď každý z nás môže pozorovať pučanie stromov či počúvať ranný vtáčí spev a sle-

dovať tak prebúdzanie sa prírody k životu. Predovšetkým však je toto obdobie sviatkom duchovného pokoja a harmónie, 

a preto nám dovoľte zaželať vám radostné a pokojné prežitie veľkonočných sviatkov v kruhu vašich rodín a príbuzných. 

Milostiplné a požehnané veľkonočné sviatky vám srdečne želá Únia žien SÍDLISKO Bystré! 

         Mgr. Erika Ondíková, PhD. 

 

Slávnostná schôdza Únie žien Bystré DEDINA 

Dňa 9. marca sa v Svadobke uskutočnila slávnostná schôdza našej organizácie Únie žien Bystré DEDINA pri prí-

ležitosti MDŽ, ktorej sa zúčastnil hojný počet 

žien. Svojou prítomnosťou nás poctili aj starosta 

obce PhDr. Ľubomír Hreha a p. Štefan Sabol, zá-

stupca starostu obce.  

Predsedníčka organizácie p. Anna Pižgová 

predniesla slávnostný príhovor, v ktorom nás 

oboznámila s minuloročnými aj nasledujúcimi 

činnosťami organizácie. Naše ženy sa zúčastnili 

divadelných predstavení, vytvorili sme veľko-

nočnú výzdobu pri obchodnom stredisku Poloma, 

prebiehalo sadenie kvetov pri tomto stredisku, 

zorganizovali sme JUNIÁLES a Katarínsku zá-

bavu, navštívili sme kúpalisko v Šarošpatáku, za-

pojili sme sa do súťaže vo varení najlepšieho guľášu, vytvorili vianočnú výzdobu pred Polomou, na ktorej sa podieľali 

členky výboru a ich rodinní príslušníci v spolupráci s pracovníkmi obecného úradu. V súvislosti s vianočnou výzdobou a 

požehnaním Betlehema boli v spolupráci s obcou Bystré uskutočnené aj vianočné trhy, na ktorých sa podávala aj vianočná 

kapustnica, vianočný punč a varené víno.  

Oboznámila nás aj s ďalšou plánovanou činnosťou: 

 - návšteva kúpaliska v Sárospataku (Šarošpataku) a di-

vadelných predstavení podľa aktuálnej ponuky, opekač-

kou pri Dreveňáku, atď. Na pláne máme aj Katarínsku 

zábavu, ktorá sa uskutoční 23. novembra.  

Počas schôdze prebiehali aj voľby predsedníčky 

organizácie. Za novú predsedníčku bola zvolená Mgr. 

Lucia Mariňáková, ktorá bývalej predsedníčke poďako-

vala za jej doterajšiu prácu v organizácii.  

Z našej tohtoročnej činnosti sa už stihol rukami na-

šich šikovných žien vytvoriť ľudový domček, ktorý ste si 

mohli všimnúť pri nákupnom stredisku Poloma. Určite 

mi dáte za pravdu, že je veľmi pekný a jeho uplatnenie 

má nielen estetickú, ale aj výchovno-vzdelávaciu funkciu 

napr. pre deti z MŠ alebo žiakov 1. stupňa ZŠ pri prebe-

raní viacerých učebných tém. V posledných dňoch prebiehalo aj vyzdobovanie areálu pred Polomou pri príležitosti blí-

žiacej sa Veľkej noci. Dúfame, že Vám naša výzdoba spríjemní prechádzku okolo a cestu na nákup.   

Nádej Veľkej noci, čerstvý závan jari, užite si tieto vzácne dary. Rodinnú pohodu k tomu ešte vari, vajíčka aj vodu, 

nech sa vám len darí. Sviatky plné milosti, požehnania, hojnosti od vzkrieseného Spasiteľa vám Únia žien s láskou želá. 

Mgr. Lucia Mariňáková, predsedníčka Únie žien Bystré DEDINA 
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65 rokov existencie Agrodružstva Bystré 

         Písal sa rok 1959, keď 116 roľníkov v Bystrom združilo 725 ha pôdy a vytvorilo Jednotné roľnícke družstvo Bystré. 

To sa v roku 1973 zlúčilo s JRD Hermanovce n/T., v roku 1976 s JRD Čierne n/T.,  Zlatník, a tak vzniklo Jednotné roľ-

nícke družstvo Šimonka so sídlom v Bystrom. Začiatok určite nebol ľahký, ale družstvo sa postupne vzmáhalo. Jednodu-

ché to však nebolo ani po roku 1989, keď sa veľké družstvá pod tlakom zo strany EÚ, ale aj zo strany našich vtedajších 

vládnych garnitúr delili na menšie celky, z ktorých mnohé z nich neprežili. V roku 1993 družstvo v zmysle vtedajších 

platných zákonov prešlo transformáciou na družstvo podielnikov a vzniklo Poľnohospodárske družstvo Bystré. V roku 

2003 prenesením členských podielov na nový subjekt vzniklo Agrodružstvo Bystré, ktoré po všetkých týchto úskaliach 

funguje dodnes. Územné členenie a aj družstevná forma hospodárenia ostala zachovaná.  

          Výrobné zameranie Agrodružstva Bystré je výlučne poľnohospodárska výroba, ktorú tvorí rastlinná a živočíšna 

výroba. Na úseku rastlinnej výroby družstvo hospodári na celkovej výmere 1557 ha poľnohospodárskej pôdy, čím sa 

zaraďuje medzi stredné poľnohospodárske podniky. Z toho orná pôda predstavuje 1117 ha a trvalé trávne porasty 440 ha.  

Rastlinná výroba je zameraná na pestovanie hustosiatych obilnín, olejnín, zrnovej kukurice a krmovín. Z obilnín 

gro činí potravinárska a kŕmna pšenica a jačmeň pestovaný na sladovnícke účely. Z olejnín sa zameriavame na pestovanie 

ozimnej repky a sóje. Čo sa týka krmovín na ornej pôde, tak najväčšiu výmeru predstavuje silážna kukurica a lucerna, 

z ktorých vyrábame kukuričnú siláž a lucernovú senáž pre dobytok. Trvalé trávne porasty slúžia na dopestovanie sena 

a pastvu oviec. Napriek tomu, že hospodárime v znevýhodnených podmienkach čo sa týka úrodnosti pôdy a svahovitosti, 

dosahujeme úrody poľných plodín na úrovni celoslovenského priemeru. 

          Živočíšna výroba je zameraná na chov hovädzieho dobytka a oviec. Chov hovädzieho dobytka je sústredený na 

hospodárskom dvore Čierne n/T. Spolu chováme cca 400 kusov hovädzieho dobytka, pričom polovicu tvoria dojnice 

a zvyšok jalovice, teľatá a býky do 1 roka. Dojnice sú výlučne plemena slovenský strakatý dobytok, ktorého máme uznaný 

šľachtiteľský chov. Čo sa týka úžitkovosti patríme medzi podniky s najvyššou dojivosťou dosahovanou u tohto plemena 

na Slovensku. Chov oviec je sústredený na hospodárskom dvore v Hermanovciach n/T. a stavy oviec sa pohybujú okolo 

550 kusov. Je zameraný na predaj ovčieho mlieka a jahniat. Keďže máme uznaný šľachtiteľský chov aj u oviec, časť 

tržieb plynie aj z predaja plemenných baranov. V chove oviec sme mali v dôsledku generačnej výmeny problémy s ošet-

rovateľmi oviec, čo sa prejavilo na poklese úžitkovosti. V súčasnosti sa situácia postupne stabilizuje. 

          

          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Foto: Stretnutie všetkých bývalých a súčasných THP pracovníkov a členov predstavenstva Agrodružstva Bystré v januári 2024 

 

Agrodružstvo Bystré sa zaraďuje k stabilným poľnohospodárskym podnikom na  Slovensku. Dosahovanými vý-

sledkami sa pravidelne umiestňujeme v rebríčku TOP 100 najlepších slovenských agrofiriem. Za posledné roky sme väč-

šinou končili v zelených číslach. Z dôvodu prepadu cien rastlinných komodít bol rok 2023 veľmi náročný, tak budeme 

radi, ak dosiahneme vyrovnaný hospodársky výsledok. 

          Agrodružstvo Bystré má 65 rokov. Do dôchodku sa však rozhodne nechystá.  

                                                                   Ing. Miroslav Košč, predseda AD Bystré   
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Dobrovoľný hasičský zbor obce Bystré v roku 2023 
Jednotku Dobrovoľného hasičského zboru obce /ďalej DHZO/ tvorí 25 členov a je zriadená obcou v zmysle zákona, 

ktorý hovorí, že každá obec s počtom nad 500 obyvateľov je povinná mať takúto jednotku, resp. musí mať zmluvu s jed-

notkou HaZZ o zabezpečení úloh so zabezpečením ochrany života, zdravia a aj majetku v prípade požiarov či iných mi-

moriadnych udalostí v rámci katastrálneho územia obce. Naša činnosť je upravená a vychádza zo zákona č. 314/2001 zb. 

zákonov – O ochrane pred požiarmi a z vyhlášky MV SR č. 611/2006 o hasičských jednotkách. 

V rámci kategorizácie rozmiestnenia síl a prostriedkov v rámci SR sme v roku 2023 boli zaradení do najvyššej 

kategórie, a to kategórie A. V rovnakej kategórii sme zaradení aj v tomto prebiehajúcom roku 2024.   

V roku 2023 bola jednotka s požiadavkou operačného strediska KR HaZZ alebo ZZS v Prešove na výjazd kontak-

tovaná celkovo 17x. V stručnosti to boli: 

 6x výjazd k požiarom,  

 1x odčerpávanie vody zo zaplavených priestorov firmy,  

 1x výjazd k odstraňovaniu popadaných stromov po búrke,  

 2x odstraňovanie nánosov bahna z komunikácie,  

 1x pátranie po nezvestnej osobe,  

 6x výjazd k poskytnutiu predlekárskej prvej pomoci s použitím ADP , 

Popri tom bolo vykonaných 10 výjazdov hasičskej techniky k technickým zásahom týkajúcich sa prečistenia kana-

lizácie.       

Automatický externý defiblirtor /AED/ sa nachádza v úložnom boxe v hasičskej zbrojnici a v prípade potreby je 

k dispozícii širokej verejnosti.   

V súčasnosti disponujeme vozidlami Liaz Karosa CAS 25, Liaz RTHP CAS 35, Iveco Daily CAS 15, protipovod-

ňovým vozíkom, štvorkolkou Gladiator UTV 830, Tatra 815 6x6 VVN, Tatra 815 8x8 VVN, V3S POKA a V3S CAS 25.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Okrem vozového parku všetky PS 12, čerpadlá, vysokotlaké hasičské zariadenie ako nadstavba na štvorkolku CF 

moto, vyslobodzovacie zariadenie Holmatro, píla a rosiče Stihl a ďalšie zariadenia sú akcieschopné a ich funkčnosť 

je pravidelne kontrolovaná.   

Uvedené vozidlá sú zaparkované v garáži hasičskej zbrojnice /ide o vozidlá vo výjazde s vodou/, ostatné sú zapar-

kované podľa možnosti či už pred hasičskou zbrojnicou, v areáli zberného dvora či agrodružstva. V budúcnosti je preto 

potrebné sa vážne zaoberať otázkou parkovania vozidiel aspoň výstavbou prístrešku. Rovnako aj zhromaždeniu techniky 

na jednom mieste. Všetko je však vecou financií a možnostiam obce, ale za členov DHZ či DHZO môžem deklarovať 

ochotu byť nápomocný pri prácach súvisiacich s eventuálnou výstavbou.  

Dňa 2. marca sme absolvovali kurz prvej pomoci, školenia BOZP a práca vo výškach a nedávno plánované cvičenie 

s leteckými záchranármi na letisku v Poprade, ktorého sa zúčastnilo 9 členov DHZO. V mesiaci apríl /konkrétne 8. apríla/ 

by sa malo uskutočniť previerkové cvičenie HaZZ a okrem iných aj našej DHZO pri simultánnom zásahu požiaru kaštieľa 

v Hanušovciach n/T. a v septembri cvičenia v katastrálnom území Hermanoviec n/T.  

V našej jednotke je neustále potrebné pokračovať v príprave členov, údržbe techniky či zabezpečovaní materiál-

neho a technického vybavenia jednotky, a tým zabezpečiť akcieschopnosť DHZO. 

   Mgr. Martin Molitoris, veliteľ DHZO Bystré    
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TATRAN ovládol Mestskú futsalovú ligu vo Vranove! 

Naši futbalisti robia dobré meno obci nielen počas sezóny, ale aj mimo nej. Aj keď je zimná prestávka približne     

v polovici, drvivá väčšina hráčov OFK Tatran Bystré v tomto období zarezávala na palubovkách mestských líg a aj týmto 

spôsobom naberala kondíciu pred zahájením zimnej prípravy. 

Partia okolo kapitána Lukáša Pivovarníka sa prihlásila do Vranovskej futsalovej ligy a celou súťažou prešla domi-

nantným spôsobom. TATRAN, ako znel názov mužstva, dokázal v konkurencii deviatich tímov zvíťaziť až 8-krát a so 

ziskom 24 bodov sa 20. januára tešil z víťazstva! Chlapci teda výbornú formu z jesennej časti V. ligy Sever preniesli aj 

do haly. Jediného premožiteľa našli len v 5. kole v podobe OFK Sečovskej Polianky, ktorá využila zlý deň a neúplnú 

zostavu Tatranu.  

Radosť hráčov Tatranu po zisku titulu 

majstra Vranovskej futsalovej ligy.          

Foto: Imrich Makó 
 

Strhujúcu atmosféru finálového 

zápasu si v mestskej hale vo Vranove n/T. 

prišlo vychutnať aj niekoľko fanúšikov z 

Bystrého, ktorí boli svedkami gradácie 9-

týždňového úsilia hráčov Tatranu. Ten síce 

išiel do vedenia v úvodných minútach, ale 

jeho finálový súper Bašky Motors využil 

niekoľkominútovú stratu koncentrácie a 

zápas otočil na 3:1 vo svoj prospech. Naši 

hráči sa však rýchlo oklepali a                              

s pribúdajúcimi minútami na palubovke čoraz viac dominovali a výsledok zápasu absolútne zaslúžene otočili na 3:5 vo 

svoj prospech. 

Týmto úspechom naši hráči potvrdili nielen vysokú kvalitu, ale najmä to, čo bolo badateľné už v zápasoch V. ligy 

a o čo sa vedenie futbalového klubu spolu s trénermi dlhodobo snaží – vynikajúcu chémiu v šatni a vysokú úroveň 

medziľudských vzťahov na ihrisku i mimo neho.  

Náš klub v tejto súťaži reprezentovalo 10 domácich hráčov: Lukáš Pivovarník, Peter Lupčo, Oliver Špilár, Peter 

Hatala, Michal Hatala, Ľuboslav Jankovič, Jozef Pivovarník, Šimon Paluba, Adam Tkáč a Daniel Hreha. Mužstvo výborne 

doplnili Jakub Straka a Branislav Hreha (obaja Vranov n/T.), Martin Ivan (Hermanovce), Samuel Lechman (Kračúnovce) 

a Jakub Varga (N. Hrušov). 

Výborné kolektívne výkony navyše podčiarkli aj viaceré individuálne ocenenia. Do ALL-STARS (najlepšia 

zostava sezóny) sa dostali až dvaja naši hráči – brankár Samuel Lechman a obranca Jakub Straka. Gólovo Tatran 

potiahli najmä najlepší strelec tímu Adam Tkáč s 12 gólmi, s 9 gólmi Jakub Straka, ktorému len tesne ušlo ocenenie 

pre najlepšieho hráča celej súťaže, a s 8 gólmi až trojica kanonierov – Peter Lupčo, Branislav Hreha a Ľuboslav 

Jankovič. Na základe týchto výkonov si jednotlivci, ale aj kolektív prebral mimoriadne zaujímavé ceny vďaka výborne 

zvládnutej organizácii zo strany Jakuba Kováča v spolupráci s mestom Vranov nad Topľou a viacerými sponzormi. 

TATRAN dostal ako víťaz mestskej ligy 

možnosť štartovať aj v prestížnom superfinále, v 

ktorom sa predstavili víťazi mestských líg                  

v Humennom, Snine, Košiciach a Košiciach – 

okolí. V kvalitných a vypätých zápasoch naši 

chlapci našli jediného premožiteľa, vďaka čomu 

obsadili fantastické 2. miesto. Tím sa posilnil o 

Erika Vaška (Bystré), Jozefa Zubka (Soľ), Patrika 

Košudu (Snina) a Mikuláša Fedora (Pavlovce 

n/Uhom), ktorý sa stal aj najlepším strelcom 

superfinálového turnaja. Aj touto cestou patrí 

našim hráčom poďakovanie za mimoriadne 

úspešnú reprezentáciu obce Bystré. 

         Daniel Hreha 

 

Rozpis zápasov –  jarná časť 

Kolo Dátum a čas Jar 2024 

15. 31. 03. 2024 – 15.00 hod. Bystré - Demjata  

16. 07. 04. 2024 – 15.30 hod. Koprivnica - Bystré  

17. 14. 04. 2024 – 15.30 hod. Bystré - Zámutov  

18. 21. 04. 2024 – 16.00 hod. Dulová Ves - Bystré 

19. 28. 04. 2024 – 16.00 hod. Bystré - Svit 

20. 05. 05. 2024 – 16.30 hod. Župčany  - Bystré 

21. 12. 05. 2024 – 16.30 hod. Bystré - Nižný Hrušov 

22. 19. 05. 2024 – 17.00 hod. Jasenov - Bystré  

23. 26. 05. 2024 – 17.00 hod. Kračúnovce - Bystré 

24. 02. 06. 2024 – 17.00 hod. Bystré - Záhradné 

25. 09. 06. 2024 – 17.00 hod. Soľ - Bystré 

26. 16. 06. 2024 – 17.00 hod. Bystré - Šarišské Dravce 
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Informácie o vykonaných prácach 

Jar už klope na dvere a s ňou u niektorých z nás prichádzajú aj pocity znovuzrodenia, zvýšenej aktivity či celkového 

šťastia. Nalaďte sa na jarnú vlnu a precíťte tak príchod jedného z najkrajších období v roku. Po mesiacoch zimy, máme 

pred sebou obdobie, na ktoré sa všetci veľmi tešíme, krásne ročné obdobie, jar. Prebúdzajúca sa príroda a vznik nového 

života. S príchodom jarnej rovnodennosti sa dni stávajú dlhšími a nočné hodiny sa skracujú. Opäť prichádza čas, keď sa 

môžeme zamyslieť nad tým, čo sme minulý rok nestihli, nedokončili alebo ani nezačali a vieme to tento rok zmeniť, 

napraviť. Vieme zmeniť svoje plány, svoje postoje, názory a ak je to potrebné aj samých seba, a tým ovplyvniť celú našu 

spoločnosť, našu obec. „Jedna lastovička jar nespraví.“ (Aristoteles) A preto aj nás je na prácu viac. 😊 

Zamestnanci obce a registrovaného sociálneho podniku STAVENEC BYSTRÉ s. r. o. nezaháľali ani chvíľu a aj 

napriek zimnému obdobiu sa opäť urobilo množstvo vecí: 

- zabezpečovali zimnú údržbu miestnych a účelových komunikácií, cyklochodníkov a chodníkov v obci, 

- pravidelne zabezpečujú separovaný zber v obci, prevádzku zberného dvora a kompostárne, ktoré sú otvorené 

okrem pracovných dní už aj každú sobotu v čase od 09.00 – 15.00, veríme že sa tým zvýši separácia odpadu a disciplino-

vanosť občanov obce. Je to veľmi smutné, no niektorí občania ignorujú informačné tabule, ktoré sa nachádzajú na vstup-

ných bránach do kompostárne a zberného dvora a dovážajú odpad v čase, keď sú zberný dvor a kompostáreň zatvorené, 

- ukončili stavebné práce na polyfunkčnom dome Poloma. Boli namontované ku-

chynské linky, kombinované sporáky a chladničky s mrazničkami, to bolo financované v 

rámci projektu „Prestupné bývanie v obci Bystré“, taktiež sa poradilo zrekonštruovať bý-

valé sociálne zariadenia, ktoré sa nachádza v zadnej časti a slúžili pre bývalú vonkajšiu 

terasu. Vytvorili sa z nich spoločné priestory pre nájomníkov bytov (tzv. kočikáreň), pri-

čom zhotovili okolo polyfunkčného domu Poloma aj chodník, a to od hlavného schodiska 

k zadnej časti, kde sa nachádza práve kočikáreň. Chodník a aj kočikáreň už z dôvodu ma-

lého objemu finančných prostriedkov neboli súčasťou projektu. Stavba bola aj skolaudo-

vaná dňa 15. decembra 2023 (stavebným úradom bolo vydané Kolaudačné rozhodnutie) 

a obecné zastupiteľstvo pridelilo byty v bytovom dome žiadateľom. Šesť mladých rodín 

z našej obce si tak už môže naplno užívať svoje novučičké bývanie. Veríme, že sa im v 

novom bytovom dome bude dobre bývať, že si budú užívať blízkosť obchodu, kostola a aj 

autobusovej zastávky. 😊 Že budú dobre vychádzať so svojimi susedmi, či už priamo s tými v bytovom dome, ale aj s tými 

z okolitých rodinných domov, keďže sa v minulosti šírili „zbytočné klebety“, že tu prídu neprispôsobiví občania a ľudia 

v rodinných domoch stratia svoje súkromie, 
 

- dodávateľ spoločnosť OLI Ihriská s. r. o. po opakovaných urgenciách a nedodržaní času zmluvného plnenia (6 

mesiacov) do 30. novembra 2023, za-

čal 11. decembra 2023 s montážou 

prvkov „Detského inkluzívneho ihri-

ska rodinka“. Na realizáciu výkopo-

vých a betonárskych prác si objednal 

našu firmu STAVENEC Bystré s. r. o, 

registrovaný sociálny podnik. V sú-

časnosti už firma realizuje dopadové 

plochy, chodník a terénne úpravy. 

Keby s tým obec nesúhlasila, tak by 

bola povinná vrátiť dotáciu vo výške 40 000 €,  

  - na základe žiadosti bol obci Bystré 

schválený Úradom splnomocnenca vlády 

SR pre rómske komunity nenávratný fi-

nančný príspevok vo výške 327 672 € pre 

projekt s názvom „Miestne občianske a pre-

ventívne služby v obci Bystré“, 

- bola rozšírená posilňovňa v hasič-

skej zbrojnici, na ktorú obec získala dotáciu 

z Prešovského samosprávneho kraja vo 

výške 5 000 €.                 Ing. Veronika Fedorová 
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Spoločenská kronika 

Vítame novonarodených spoluobčanov: 

 Meno                                Rodičia 

1. Dávid Bubnič         Ing. Marianna Nagyová a Andrej Bubnič 

2. Šimon Halčák       Viktória Halčáková a Šimon Halčák 

3. Jakub Pivovarník           Ing. Dominika Pivovarníková a Mgr. Peter Pivovarník  

4. Mário Mitraš                  Mariana Mitrašová a Ing. Jaroslav Mitraš 

5. Ester Džamová               Katarína Džamová a Patrik Džama 

6. Tobias Bublavý              Ing. Ivana Bublavá a Radoslav Bublavý 

7. Katrin Fiľová  Mária Fiľová a Rastislav Fiľo 

  

Navždy nás opustili:   

Meno                                  Dátum úmrtia                 Vek úmrtia                          

l.  Stanislav Mitráš   23. 12. 2023   56 r. 

2. Štefan Terpák                04. 01. 2024   92 r. 

3. Peter Džama          04.01. 2024             38 r.     

4. Helena Mitrášová                    19. 01. 2024                        71 r.   

5. Maroš Tkač                             08. 02. 2024                        52 r. 

6. Anna Džamová   19. 03. 2024   72 r. 

 

Naši  novomanželia:   

Meno                                                                Dátum a miesto uzavretia manželstva 

1. Florian Schmid a Lucia Sabová           18. 08. 2023          Lahnstein, Nemecko  

2. Pavlina Davidová a Ján Duník               10. 11. 2023           Bratislava - Podunajské Biskupice 

 

Štatistika obce k 31. decembru 2023  

 

Počet narodení:                                               19 

Počet úmrtí:                                                    25 

Počet sobášov:                                                23  

Počet prihlásených k trvalému pobytu:          43 

Počet odhlásených  z trvalého pobytu:           31 

 

Celkový počet občanov s trvalým pobytom v našej obci k 31. decembru 2023 je 2761.      

             Spracovala: Ing. Miroslava Kobyľanová 
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                          Mgr. Jánovi Havrilovi prajeme k významnému životnému jubileu  

čo najviac radostných okamihov, 

pevné zdravie  

a veľa síl do každého ďalšieho dňa. 

Srdečne blahoželáme! 

http://www.obeczavod.sk/10172/smutocny-oznam-dna-20-1-2016/
mailto:novinybystre@gmail.com
mailto:novinybystre@gmail.com
http://www.obecbystre.sk/
http://www.obecbystre.sk/


 

 

Nedoplatky za odpad  

Obec Bystré ako správca daní v zmysle § 52 ods. 2, písm. a), zákona č. 563/2009 Z. z. o správe daní (daňový po-

riadok) v znení neskorších predpisov, zverejňuje zoznam daňových dlžníkov podľa stavu k 31. decembru 2023, u ktorých 

úhrnná výška daňových nedoplatkov presiahla u fyzickej osoby 160 eur a u právnickej osoby 1 600 eur: 

Meno a priezvisko Adresa Nedoplatok 

Bolvan Vojtech   Pod Stavencom 404/54 Bystré 396,38 € 

Bužová Anna Pod Stavencom 395/36 Bystré 296,71 € 

Dávidová Božena          Šarišská 60/52 Bystré 188,10 € 

Fiľo Jaroslav Pod Stavencom 545/57 Bystré 315,06 € 

Fiľová Danka         Cementárenská 325/5 Bystré 361,44 € 

Goroľová Monika         Družstevná 251/66 Bystré 173,89 € 

Gábor Dezider, starší a Gáborová Ľubuša Pod Stavencom 404/54 Bystré 347,40 € 

Gábor Dezider, mladší Pod Stavencom 404/54 Bystré 423,50 € 

Hrášok Igor Hermanovská 343/16 Bystré 181,95 € 

J a K, s. r. o.         Rovné 129            3 530,77 € 

Kirvejová Monika         Cementárenská 302/8 Bystré 292,31 € 

Mitráš Marcel Pod Stavecom 404/54 Bystré 216,02 € 

Mitráš Ladislav Pod Stavencom 546/51 Bystré 172,60 € 

Mitráš Michal, starší + Mitrášová Alžbeta (nebohá) Cementárenská 303/10 Bystré 660,17 € 

Mitráš Michal, mladší Cementárenská 303/10 Bystré 212,35 € 

Mitráš Miroslav         Cementárenská 325/5 Bystré 260,60 € 

Mitráš Peter Pod Stavencom 546/51 Bystré 270,40 € 

Mitráš Stanislav Pod Stavencom 405/56 Bystré 395,68 € 

Mitrášová Jana Pod Stavencom 405/56 Bystré 255,93 € 

Mitrášová Daniela         Železničná 132/2 Bystré 449,04 € 

Mitrášová Lucia          Družstevná 251/66 Bystré 169,88 € 

Mitrášová Ľubica Cementárenská 303/10 Bystré 183,05 € 

Pešta Dušan Cementárenská 310/14 Bystré 204,94 € 

Peštová Božena Cementárenská 302/8 Bystré 239,70 € 

Siváková Kristína  Pod Stavencom 393/32 Bystré 228,82 € 

Šantová Alena  Pod Stavencom 393/32 Bystré 176,09 € 
 

Ak uvedený nedoplatok nebude zo strany dlžníka zaplatený do 30. apríla 2024, správca dane (obec) v zmysle § 88 

zákona č. 563/2009 Z. z. o správe daní (daňový poriadok) v znení neskorších predpisov opätovne pristúpi k vymáhaniu 

daňového nedoplatku v exekučnom konaní. Obec ako správca daní každoročne pristupuje k vymáhaniu daňových nedop-

latkov rôznymi dostupnými spôsobmi, a to najmä exekučným príkazom na zadržanie vodičského preukazu, zrážkami zo 

mzdy prostredníctvom zamestnávateľom daňových dlžníkov, zrážkami z dôchodku prostredníctvom sociálnej poisťovne 

a zriadením záložného práva na nehnuteľnosti vo vlastníctve daňového dlžníka. Samozrejme, že sú v obci aj daňovníci, 

na ktorých obec nemá dosah, nakoľko nič nevlastnia, nie sú držiteľmi vodičského preukazu, sú v evidencii uchádzačov 

o zamestnanie, a tak takýmto neplatičom stále narastá dlh. Obec vymáha daňové nedoplatky aj od daňovníkov, ktorých 

nedoplatok ešte neprevýšil sumu 160 eur u fyzických osôb, no zo zákona nemôžu byť zverejnení. Aj napriek tomuto 

všetkému vymáhanie nedoplatkov prostredníctvom exekúcii v našej obci má pozitíva pre výšku nedoplatkov, aj keď to 

tak možno nevyzerá. Daňovníkom každoročne vznikajú nové predpisy poplatkov, preto je aj výška nedoplatkov varia-

bilná. 

Nedoplatky za DzN k 31.12.2022  (fyzické osoby – 511,96 €, právnické osoby – 5692,66 €)  

Nedoplatky za TKO k 31.12.2022 (FO – 4027,98 €, PO – 59,34 €) 

Nedoplatky za DzN k 31. 12.2023  (fyzické osoby – 1541,89 €, právnické osoby – 1332,92 €) 

Nedoplatky za TKO k 31. decembru 2023 (FO – 3360,53 €, PO – 99,00 €) 

Zároveň upozorňujeme občanov, že obec prijala VZN č. 1/2023 o miestnych daniach a o miestnom poplatku za 

komunálne odpady a drobné stavebné odpady, ktoré je účinné od 1. januára 2024, v ktorom sa upravovali výšky poplatkov 

a doklady k zníženiu alebo odpusteniu poplatku za komunálny odpad. Preto UPOZORŇUJEME daňovníkov, ktorí si 

uplatňujú zníženie alebo odpustenie poplatku, aby najprv disponovali aktuálnymi hodnovernými dokladmi a až tak prišli 

platiť poplatky a aby sa pri platení zbytočne nerozčuľovali, že obec od nich žiada predložiť doklad, ak im má znížiť alebo 

odpustiť poplatok. Obec si nežiada zníženie alebo odpustenie poplatku, ale daňovník. 😊 Ďakujeme za pochopenie. 

             Spracovala: Ing. Miroslava Kobyľanová 



 

 

Ako správne triediť odpad v našej obci a ako nakladať s ,,nechceným odpadom“  

Množstvo vytriedeného odpadu sa bude zvyšovať len vďaka obyvateľom, ktorí budú k triedeniu pristupovať zod-

povedne. Preto je najlepšou cestou vzdelávanie a motivovanie obyvateľstva k tomu, aby sa odpad triedil správne a množ-

stvá vyseparovaného odpadu sa zvyšovali. Preto majte stále na pamäti nasle-

dovné pravidlá:  

1. Snažte sa odpad netvoriť vôbec.  

2. Zálohované obaly nepatria do koša, vráťte ich do predajne.  

3. Dodržiavajte farebnú abecedu triedenia: sklu patrí zelená, papieru modrá, 

plastom žltá a kovom červená. 

Prečo nevyužívame možnosti, ktoré sú nám v obci umožnené a škodíme sami sebe? Zjavne nám to nedovolí naša 

ľahostajnosť, lenivosť a pohodlnosť. Ak si každý z nás povie: ,,Veď niekto to už len urobí“, a tým nás zbaví našej zod-

povednosti, žili by sme v obci ako na jednom veľkom smetisku a pritom nám obec ponúka možnosti, kam s nechceným 

odpadom. Po obci máme rozložené nádoby na zber plastov, skla a papiera, ak sa tam už odpad nezmestí alebo je veľký 

a nezmestí sa cez otvor, treba ho odviezť na zberný dvor a nie zavesiť alebo hodiť k nádobám. Pre všetkých občanov obce 

je k dispozícii aj zberný dvor a kompostáreň, kde je možné bezplatne odniesť VYSEPAROVANÉ zložky odpadu, trávu 

a konáre a nie komunálny odpad a odpad, ktorý vzniká pri rekonštrukciách domov či veľkom upratovaní. Na takýto odpad 

má občan možnosť si za poplatok objednať na Obecnom podniku služieb, s. r. o. veľkoobjemový kontajner alebo uvedený 

odpad odviesť na vlastné náklady na skládku do Petroviec. Uvedomme si, my poctiví, ale aj menej poctiví občania, že 

poplatok za odvoz komunálneho odpadu, ktorý každoročne platíme obci, zahŕňa LEN vývoz komunálneho odpadu z 

klasických 110 litrových kuka nádob v dvojtýždňových intervaloch a vrecový zber triedených zložiek odpadu z domác-

ností, nie odpratávanie našich čiernych skládok. Percentuálna vyseparovanosť odpadu v roku 2023 v našej obci predsta-

vovala úroveň 53,88 %, za čo ďakujeme aj poctivým občanom, ktorí separujú. Taktiež si uvedomme, že úroveň vysepa-

rovania by mohla byť vyššia aj vďaka tomu, keby sme doma nepálili odpad, ktorý sa dá vytriediť. Ide hlavne o suchú 

trávu, lístie a konáre, ktoré pálime na svojich dvoroch a týmto nezvyšujeme úroveň separácie odpadu v obci, ale iba úro-

veň znečistenia ovzdušia, a to potom všetci dýchame. 

Preto veríme, že sa v budúcnosti bude situácia v obci vyvíjať len a len k lepšiemu a my prestaneme škodiť sami 

sebe a našej obci, v ktorej žijeme. Trieďte odpad, oplatí sa to.  
                                                                                                                   Ing. Miroslava Kobyľanová 

 

Orechové „ŽERBÓ“ rezy 
 

Cesto:       

500 g polohrubá múka 

250 g  Hera (Palmarin)  

50 g  práškový cukor 

1 ks  vajce 

2 ks  žĺtky 

20 g  čerstvé droždie 

3 PL  mlieko 

štipka  sódy bikarbóny 
 

Postup: 

Cesto: múku preosejeme s cukrom, pridáme Heru, vajíčko, žĺtky, droždie rozmiešané vo vlažnom mlieku /3 PL/, sódu 

bikarbónu, soľ a vymiesime hladké cesto.  

Rozdelíme ho na 3 časti. Každú časť rozvaľkáme na doske natenko. Prenesieme pomocou valčeka na vymastený a múkou 

vysypaný plech, potrieme tenkou vrstvou ríbezľového džemu. 

Na ňu natrieme polovicu vychladnutej orechovej plnky, prikryjeme druhou časťou rozvaľkaného cesta, ktorú opäť na-

trieme tenkou vrstvou ríbezľového džemu a zvyškom orechovej plnky. Prikryjeme treťou vrstvou cesta, poprepichujeme 

vidličkou. Necháme postáť asi pol hodinu a upečieme. 

Rozmer plechu: 27 x 37 cm, teplota: 200 °C, pečieme cca 25 – 30 minút. Údaje sú orientačné, každý sa riadi svojou 

rúrou.  

Plnka: vodu s cukrom a vanilkovým cukrom dáme zovrieť, miešame, aby sa cukor roztopil, odstavíme, pridáme nastrú-

hanú citrónovú kôru a pomleté orechy. Necháme vychladnúť. Dobrú chuť! 

Spracovala: Bc. Anna Reváková, zdroj: internet 

Plnka: 

250 g  mleté vlašské orechy 

150 m l  voda 

1 ks    vanilkový cukor 

150 g  kryštálový cukor 

podľa chuti strúhaná citrónová kôra 

300 g   ríbezľový džem (na potretie plátov) 

čokoládová poleva (na povrch) 

 


